
Referat af GSM i Der findes en løsning d. 29.05.2016, Finlandsvej 79 (Aktiv 

klynge), 7100 Vejle.  

Klokken 10.00 – 13.00. 
 

Til stede ved mødet er: Jesper H., Karin, Jørgen, Steen, Betina, Tina, 

Rasmus, Helle, Oscar, Anders 

  

1. Valg af ordstyrer samt indsættelse af rygepauser for dette møde:  

Jesper H. 

 

2. Godkendelse af referat. (Sekretæren læser op). Godkendt 

  

3. Kassereren beretter: Kontant: Kr.  851,-     Bank: Kr.  9.441,62 

 

4. Diverse valg: 

 

Når man har en servicepost, har man ansvaret for, at det bliver gjort – 

man informerer ikke – man sørger for, at en anden udfører posten. 

Vi læser servicepost-beskrivelserne op til hver valgt servicepost. Både til 

GSM og forretningsmøder. 

 

a)  Rumansvarlig: Mandag:       Oscar             Torsdag:   Jesper H. 

b)  Møntansvarlig 1 år:  Jørgen (på valg i august 2016) 

c)  Kasserer, herunder banken:  Karin 

d)  Mødeleder Mandage (3 mdr.): Anders  / Mødeleder Torsdage  (3 mdr.):  

Tina 

e)  Madholdet :  3 ansvarlige (3 mdr.):  Betina, Rasmus og Steen 

f)  Sponsorbank (3 mdr.): Tina og Helle 

g)  Sekretær/hjemmeside 3 mdr:  Helle 

h)  Info mindst 1 år fra september:  Anders og Jørgen (frem til september) 

i)  Sociale arrangementer 2 personer (3 mdr.), herunder julefrokost og 

påskefrokost: Betina og Rasmus 

j)  Hvor og hvornår skal næste GSM afholdes? Søndag d. 28. august 

k)  Brød til næste GSM:  Rasmus        Pålæg til næste GSM: Rasmus 
 

5. Hvordan har gruppeånden det? (Kan vi gøre det endnu bedre?) 

Herunder forventnings afstemning. Hvad kan vi forvente af hinanden/ 

hvad I kan forvente fra mig fremover? 

 

Karin: Jeg synes, at gruppen fungerer rigtigt godt. Nykommere føler at 

de bliver taget godt imod. God stemning. 

Kommer om mandagen. Nogle gange torsdag. 

 



Rasmus: Gruppen er fin. Gode til nykommere. Jeg kunne rigtig godt 

tænke mig, at vi snakker mere om traditioner og koncepter. Høre om 

AA´s historie og fundament.  

Kommer mandag og snart fast om torsdagen. 

 

Jørgen: Har det nogenlunde igen i gruppen i forhold til sidste gang. 

Dejligt med nye til gruppen. Det går okay igen. 

Kommer de mandage jeg kan. Det er i forhold til arbejde. 

 

Steen: Jeg er jo ny mand i gruppen. Har stået i et vadested mht. at finde 

en god gruppe og ”en anden måde at gøre tingene på”. Har mødt meget 

varme i denne gruppe og det synes jeg godt om. Så jeg har besluttet at 

skifte hjemmegruppe fra Horsens til her. 

Vil have styr på min arbejdssituation, inden jeg melder mig til mere 

service. 

Kommer her om mandagen. 

 

Oscar: Vi har en dejlig gruppeånd. Fra helikopter-view, synes jeg at 

gruppen ekstrovert fungerer røvdårligt. Vi er for introverte. Vi glemmer 

vores tredelte arv. Kunne nøjes med to skilte. Det er ringe og egoistisk, 

at vi ikke har en grupperepræsentant til regionen og at vi ikke kommer 

ud på landsplan. Vi har et AA, der skal fungere på lands- og 

verdensplan, for at AA kan bestå. 

Vi er rygklappere internt og glemmer den tredelte arv. 

Kommer altid.  

 

Anders: Det er en god gruppe, der er gode til at tage os af nykommere 

og indføre dem i gruppen. Det er rigtigt dejligt. Når de så fungerer i 

gruppen, er det nemlig rigtigt senere at gå ”ud i verden”. Vi skal først 

lære og derefter praktisere. Det er desuden meget vigtigt at lære, at vi 

ikke sladrer om og bagtaler andre i både gruppen og AA generelt. 

Gruppen kommer før individet. Vi skal passe på hinanden. 

Jeg er rigtig glad for denne gruppe.  

Prøver så vidt muligt at komme hver mandag og torsdag, men arbejdet 

forhindrer mig nogle gange. 

 

Betina: Jeg er stadig så ny, at jeg ikke var klar over regionsarbejde m.m. 

og opfordrer de gamle til at informere om samme. 

Rigtig god gruppeånd. Folk laver meget. Har meldt mig ud af FB GSM, 

da jeg ikke kan rumme det fnidder, der nogle gange er. 

Gode til at tage os af nykommere. Mangler dog lidt info og støtte fra de 

gamle, så jeg kan blive bedre til det. Det er vigtigt at tage nykommere 

med og vise service opgaverne inden, så de er klar på, hvad der skal 



gøres og hvad det indebærer. 

Kommer mandage og torsdage, når jeg ikke er på arbejde. 

 

Tina: Jeg har læst lidt på gamle referater og blev helt rørt. Det har 

faktisk aldrig været så stærk en gruppe, som det er nu. De nye har det 

rigtigt godt med at komme i gruppen og føler sig godt taget imod. 

Jeg har pga. sygdom ikke været så nærværende i gruppen, men regner 

med at det stille og roligt vender og jeg kan komme mere. 

Dejligt at være her, men vi skal være mere obs på den tredelte arv. 

Kommer fast torsdag og nogle gange mandag. 

 

Helle: Jeg er glad for at være en del af gruppen og især glad for at 

nykommere føler, at de bliver taget godt imod, for det betyder at 

gruppen fungerer. 

Jeg kommer fast torsdag og mandag så vidt det er muligt. 

 

Jesper H.: Gruppeånden er god. Jeg håber, at alle bidrager til at 

gruppen fungerer og udvikler sig i den rette ånd. 

Kommer som udgangspunkt hver mandag og torsdag. 

 

6. Hvad sker der i klyngen samt information og samarbejde? (Anders og 

Jørgen) 

I Klyngen sker der ikke alverden. Klyngen er som tidligere nedlagt. De 

eneste, der benytter lokalerne er Børnebanden og os. 

Bestyrelsesformanden står for Klyngen og Anders kommunikerer med 

denne, hvis der er noget. 

SOSU tager vi stadig ud til. Anders har været oppe på sygehuset og 

sygeplejerskerne på akut modtagelse vil meget gerne have info-

materiale op. Vil gruppen være med til, at vi sender materiale op på 

afdelingen og vedlægger tlf.nr. til AA-telefonen? 

 

Vi fremsætter punkt på næste dagsorden, om gruppen kan og vil 

varetage opgaver mht. sygehus, læger, intergruppe og lign. 

 

7. Hvad skal vi bruge gruppens penge til? Storebogsstudie? Sende til 

regionen eller hovedkontoret? Udlevere en Blå Bog til nykommere, der 

starter trinarbejde? Eller andet …. 

Hvordan mener vi som gruppe, at vi får spredt/delt budskabet bedst 

muligt? (Karin, Anders, Tina) 

Punkt 13 og 15 føres herunder: 

 

Gruppen fremfører flere forslag til ovenstående og følgende besluttes: 

 



StoreBogsStudie: Det vedtages, at vi skal afholde et StoreBogsStudie 

indenfor et år. Vi starter med at lægge kr. 3.000,- fra til afholdelse af det 

og derefter sparer vi 10 % op af hattepengene. 

 

Bank-reserve: Beholdning på kr. 3.000,- 

 

Hattepenge: Vi sender kr. 2.000,- til Region Midtjylland. 

 

Blå bøger til nykommere: Vi køber 5 stk. af den Blå Bog. 

 

Bøtter, potter og pander: Vi sætter max. Kr. 1.000,- af til det. 

 

8. Parkeringskort. (Tina) 

 

Vi køber et nyt parkeringskort (kr. 400,-) til at erstatte det bortkomne. 

 

9. Skal vi have torsdags-speak en gang om måneden? (Tina) 

 

Vi beslutter os for at tage punktet op på næste GSM, så vi lige kan 

summe lidt over det. 

 

10. Hvem, hvornår og hvordan giver vi sygdomsbegrebet? Bør vi som 

tidligere aftalt ved GSM bruge vores skema? (Jørgen). 

 

Helle printer skemaer og sygdomsbegreb ud, så vi altid kan finde et sæt 

i skabet. (Ikke ”acetone”-versionen). 

Mødeleder tager fat i en ”gammel”, som tager en ny med ud til at give 

sygdomsbegrebet. 

Vi affolker dog aldrig mødet. Her kører vi i stedet en nykommer-runde 

på sygdommen til mødet. 

 

11. Hvad med at lave en telefonliste? Og hvis vi gør, hvordan og hvem? 

Tænker det er rart med tlf.numre, når man har serviceopgaver og 

eventuelt som brug til nykommere. (Tina) 

 

Punktet overføres til næste GSM. 

 

12. Skal vi lave det sådan, at der er én af hvert køn, der har service-

opgaver? Var oppe at vende på et forretningsmøde. (Tina) 

 

Punktet overføres til næste GSM. 

 



13. Hvad med at købe informationspakke hjem til læger? Var oppe at vende 

på et møde. (Tina)  

Slået sammen med punkt 7. 

 

14. Skal vi købe nye standere til vores skilte? (Tina) 

 

Punktet overføres til næste GSM. 

 

15. Skåle/bøtter. Vi mangler nogle flere og kan vi eksempelvis bidrage med 

nogle fra hjemmefra privaten? (Jørgen) 

Slået sammen med punkt 7. 

 

16. Jeg vil foreslå, at litteratur bliver købt ved mødelederen, så man ikke 

tager af den litteratur, der ligger fremme. Der er nemlig skrevet pris i. 

(Jørgen) 

 

Punktet overføres til næste GSM. 

 

17. Overført fra sidste GSM: Er vi gode nok til at efterleve dét, vi beslutter 

på GSM? Altså gør vi dét, vi beslutter? Samt hvis ikke vi gør, hvordan 

kan vi så gøre det bedre? Der kan også lægges op til et ekstraordinært 

GSM, hvor vi får snakket om de her ting og får snakket om, hvad vi 

egentlig har besluttet igennem tiden og om vi gør det. Evt. kigge gamle 

mødereferater igennem. (Tina) 

 

Punktet overføres til næste GSM, som 1. punkt efter de faste punkter. 

 

18. Eventuelt.  (Der kan kun rejses forslag til drøftelse under eventuelt, 

der kan ikke træffes beslutninger). 

 

 

Kl. 13.00 – SINDSROBØNNEN… 

 

PS. Karin stod for brød og pålæg til dette GSM  


